

新年如何起个文艺范?

剧场、展馆、影院里的“新”意满满

音乐一响 氛围感就来啦

新年与音乐会最搭,2024年的第一场音乐会你会选哪场? 一年一度维也纳新年音乐会将于2024年1月1日在维也纳金色大厅拉开帷幕,由“大熊”蒂勒曼率队演绎,一共演奏18首作品,其中包含3首返场曲目。而克里斯蒂安·蒂勒曼和爱乐乐团挑选了9首从未在维也纳新年音乐会上演奏的乐曲,让音乐会焕发勃勃生机。

我们可以通过网络共享维也纳新年音乐会,也可以进入青岛的剧场,听不同乐团奏响的精彩新年音乐。当然,音乐会之外,还有多样的舞台演出,扮靓新年的青岛之夜。

青岛大剧院音乐会很“忙”

告别2023年的收获与感动,与2024年的憧憬与期盼撞个满怀。在青岛大剧院,多场音乐会,带你感受音乐最本真的震撼与感动。

2023年12月31日、2024年1月1日,《李飏与俄罗斯国立新西伯利亚爱乐乐团新年音乐会》以两晚不同的曲目,带你进入新年乐章。俄罗斯国立新西伯利亚爱乐乐团是整个俄罗斯的骄傲,也是音乐家及观众心中俄罗斯最顶级乐团。著名指挥家李飏是世界古典音乐界不多的能够同时胜任指挥和独奏的艺术家。两场音乐会,以柴可夫斯基为主,李飏及国立新西伯利亚爱乐乐团将为观众带来多首脍炙人口的经典曲目。

《维也纳皇家交响乐团2024新年音乐会》青岛站的演出,12月30日在青岛大剧院奏响。维也纳皇家交响乐团由奥地利和欧洲精选一流的音乐家们组成,在演奏风格方面,乐团的演出曲目涵盖了从巴洛克音乐、古典音乐、浪漫派音乐、民族乐派音乐到现代音乐多达二千多首作品,展现了维也纳音乐的丰富多彩和深厚底蕴。

《2024青岛新年音乐会》12月29日在青岛大剧院音乐厅奏响。本场音乐会由著名指挥家张国勇指挥,刘玉霞担任首席,青岛交响乐团为岛城乐迷献上中西合璧的音乐盛宴。音乐会上,青岛籍著名小提琴演奏家吕思清将与青交合作小提琴协奏曲《梁山伯与祝英台》。男高音韩蓬,女高音张文沁也会演唱著名歌剧选段,两位歌唱家与兰州音乐厅合唱团,携手青交,共同演绎大型交响合唱套曲《琴岛畅想》。

老城剧场里舞台花样多

青岛老城这边的剧场里,跨年的舞台表演多姿多彩。

在青岛市人民会堂,12月31日晚奏响《施特劳斯家族经典作品之夜·2024新年音乐会》。本场音乐会由著名指挥家徐东晓执棒,李勇担任乐团首席,由青岛市歌舞剧院交响乐团演奏。施特劳斯家族是奥地利维也纳的音乐世家,他们对圆舞曲的发展和推广功不可没。一直以来,施特劳斯家族的圆舞曲是每年新年音乐会的“重头戏”,本场音乐会,邀你在多首经典圆舞曲中,享受新年音乐的快乐。

在梦幻剧场,12月31日晚,由青岛演艺集团歌舞剧院说唱团精心准备的《笑迎新岁相声小品晚会》,邀你在欢声笑语中共同迎接2024新年的到来。本台晚会,既有新创编的反映社会热点的小品,也有经典的传统相声、快书,既有老艺术家领衔,更有优秀的年轻新锐出演。

在青话小剧场,12月31日晚《青喜跨年Show——爆笑脱口秀和即兴喜剧》欢乐开演。5位脱口秀卡司和专业话剧演员组成的即兴天团,等你来“嗨翻天”。即兴喜剧顾名思义就是没有剧本,没有道具,没有导演的一种表现形式。演员会根据观众的提议或者一个启发词,开始即兴的创作表演。



《李飏与俄罗斯国立新西伯利亚爱乐乐团新年音乐会》元旦假期连演两场。



“TAG·新当代-离岸”在西海美术馆展示85后艺术家的新创作。

传承与“新” 展示青岛艺术多元化

青岛历史上首次全面系统地以书法为文脉,梳理浩瀚的青岛书法历史,“但开风气——青岛近现代名家书法遗墨展”是青岛人不可错过的一场大展;85后年轻一代的艺术家如何诠释“新”当代? 西海美术馆2024年度第二届“TAG·新当代-离岸”刚刚启幕,面向大海,看当代艺术新潮前沿。

这个新年假期,快进展馆来。传承与“新”各有精彩,呈现艺术之城的多元化艺术。

以书法为入口梳理青岛近现代文脉

“但开风气——青岛近现代名家书法遗墨展”25日在青岛画院美术馆启幕,向社会展示青岛近现代名家书法成就和青岛书法蓬勃发展的历史文脉。此次展览由青岛市委宣传部、青岛市文学艺术界联合会主办。

“但开风气——青岛近现代名家书法遗墨展”全面、科学、系统地梳理、挖掘了青岛书法的历史文脉,溯源探寻青岛本地书法以至今书法传承方向与艺术创作方法的历史流变,系统推进具有青岛印记的书法工程,达到寻绎历史、探求线索、鉴往知来的目的。其展出作品皆是曾与青岛有着密切关系的名人佳作,包括康有为、陆润庠、劳乃宣、赵尔巽、吴郁生、徐世昌、黄曾源、王垚、熊希龄等人的书法作品;曾在青岛工作、学习过的书画家,如杨慕唐、黄公渚、陈大羽、陈寿荣、崔子范、蒋维松、于希宁、高小岩、苏白、修德、隋易夫、张朋等名家作品也特辟专门的展出单元。

“但开风气——青岛近现代名家书法遗墨展”自去年7月份以来开始筹备,是青岛历史上首次全面系统地以书法为文脉。展览展至2024年1月3日,后续,这一展览还将在青岛各区市进行巡展。

85后诠释“新当代”的“新”意义

西海美术馆新展2024年度第二届“TAG·新当代-离岸”在24日正式启幕。本届是第二届“TAG·新当代”项目,展览集合着10位活跃于当代艺术领域的青年艺术家曹舒怡、陈箫伊、丁鸿丹、冯至炫、贺子珂、蒲英玮、沈凌昊、施政、王悠和张移北的作品。他们从个人经历和独特角度出发,通过绘画、影像、装置和新媒体等艺术形式,探讨了基于后人类时代背景下生物体、人类群体以及现实虚拟空间的各种变化和进化,共同向公众展现年轻艺术家的创作思考和美学观念。

TAG·西海美术馆一直关注青年艺术家群体的成长与发展,并为此推出全新的可持续生长的艺术项目“TAG·新当代”。旨在依托西海美术馆丰厚的学术资源,为年轻艺术家在当下文化语境中的创作实验提供一个共同交流与展示的公共平台,助力建立青年艺术家们与公众、媒体和学界的联系,并为他们实现梦想与未来发展尽心尽力。

本次展览的学术主持段少锋表示,“西海美术馆中有着多种类型的当代展览,国际性群展、前沿性当代展览以及成熟艺术家的个展等,而“TAG·新当代”作为一个专注青年艺术家的项目,是一个很好的补充。”

本土艺术家的“传承”展示

青岛市美术馆“传承——青岛本土艺术家艺术文献展”系列展,近期推出的是“拓影人生——张白波版画艺术展”。展览在总结回顾张白波版画艺术生涯的基础上,以“时代印记”“海风乡情”“文化关怀”三个单元将其各创作阶段代表作品共130幅展示给观众,是对张白波艺术创作的回顾,也是对半个世纪以来以张白波为代表的版画发展史的回顾。

张白波从中国传统文化中汲取养分,从汉代画像石、画像砖简约概括、沉着大气的形象中获得灵感,开创了拓影版画这种新的绘画语言。在张白波的推动下,青岛的版画活动一直保持在全国乃至国际的视野范围内,青岛版画文脉得以健康延伸。

“不辞长作青岛人——任锡海摄影五十年纪程作品展”也在青岛市美术馆展出。这场展览展示了任锡海镜头下半个世纪的青岛生活变迁,立体回顾任锡海五十年的摄影历程,近五百幅作品分列三个板块:十号大院·我、曾经的生活·凝视·朋友(任锡海的好友雕塑家徐立志)。任锡海自言:“我不由自主地将激情和关切投向身边人,投向身边人的生活,并用相机将之一一记录,于是便有了这‘深情的关注’”。



《一闪一闪亮星星》领衔元旦档票房预售。

刘德华、梁朝伟再聚《金手指》。



大片扎堆 新年影票买哪张

即将到来的元旦档,《一闪一闪亮星星》《金手指》《非诚勿扰3》《年会不能停》等影片将相继上映。目前,该档期预售已突破4亿元。

领跑该档期的影片《一闪一闪亮星星》自预售起,就凭借着强大的IP号召力和成功出圈的“下雪”营销一骑绝尘,不仅打破此前《唐人街探案3》保持的华语片预售票房纪录,更是在之后的时间里继续稳步增长。目前预售总票房已超过3亿元。

“下雪场”引爆“亮星星”

电影《一闪一闪亮星星》由同名剧集改编,该片由陈小明、章擎执导,屈楚萧、张佳宁领衔主演。影片讲述了张万森和林北星穿梭于时空循环之间的青春爱情故事。林北星轻轻说出“张万森,下雪了”,是剧集中的经典桥段,而这句台词,也成为电影版预告片的主打语录和营销“下雪场”的创意来源。影厅飘雪浪漫创意。这一创意吸引了大量观众购票,全国各影院标有“下雪场”的票几乎场场满座,一票难求。

元旦档另一部爱情电影《非诚勿扰3》目前预售票房300多万元,着实对不起这个当年风云一时的IP。葛优、舒淇此次再度携手演绎秦奋与梁笑笑在2031年的恋爱故事。一个是失态的空姐,一个是寻求真爱的伪海归,因为一次征婚二人相识到慢慢相知,第三部里秦奋甚至守了梁笑笑十年。

“黑马”会是大鹏新片吗?

元旦档的搞笑担当——《年会不能停!》由董润年编剧并导演,大鹏、白客、庄达菲领衔主演,此外电影还汇集了王迅、孙艺洲、李乃文,以及包括童漠男、肉食动物等一干脱口秀演员,影片以年会为切入点,聚焦了一群打工人写手登上人生巅峰“疯”的爆笑故事。该片目前点映以及预售票房超过5000万元,暂列元旦档新片亚军,极有可能成为这个档期的“黑马”电影。

《泰勒·斯威夫特:时代巡回演唱会》定档12月31日进入影院。泰勒·斯威夫特被公认为当今流行乐坛的世界级天后之一,该演唱会是她迄今为止为规模最大、时间最长的一次巡演。电影版收录了泰勒音乐生涯中专辑内的众多经典曲目,目前,影院里的这场演唱会预售已接近2000万元。

刘德华亮出“金手指”

12月29日《潜行》,12月30日《金手指》。两部元旦档新片,都是港片味道,都有刘德华。

刘德华和梁朝伟时隔20年再度同台,《金手指》中两人也是横跨15年的双雄对决,揭开了香港黄金时代的黑面纱……《金手指》的故事听起来像是个老套的金融犯罪电影,但担任该片编导的庄文强毕竟是编过“无间道”系列,编导过《窃听风云》和《无双》的导演,他总是可以在老掉牙的题材中找到亮点,给观众带来惊喜。

刘德华监制和领衔主演的《潜行》,聚焦现实。影片里,隐蔽的暗网成为新型毒贩的温床,一波波达数吨的毒品秘密抵达香港,警方开启了抓捕代号为“老板”的幕后毒枭的行动。继2007年上映的电影《门徒》后,刘德华时隔16年再演反派,携“暗网”、“直播贩毒”等新手段归来,精彩演绎了狼戾与深情共存的极致反差。

多重活动 文化场馆不打烊

2024年元旦来临之际,青岛市图书馆、青岛市文化馆精心筹备了多彩文艺活动,伴市民欢乐跨年。

市图书馆打造“书香”元旦

元旦小长假期间,青岛市图书馆精心准备了“书香之约”、阅读进校园、书法体验、古琴赏析、新年音乐会、艺术展览等多场活动。

“书香之约”活动将在2024元旦启动,当天邀请30位读者(需要提前电话报名)到图书馆领取免费借书箱,签订阅读承诺,在一年时间内完成阅读约定,并在来年再聚图书馆,畅谈读书的感悟与收获。

2024年1月1日,青岛市图书馆联合小贝壳少年爱乐交响乐团,在自然多维阅读空间为大家带来“yue来越好——2024新年音乐会”。同日,青岛市图书馆联合崂山古琴研究会在三楼报告厅举办“左琴右书——2024新年古琴雅集”。

12月30日,青岛市图书馆尼山书院“解字说文”传统文化课程将为读者讲解“新”字的演变和相关文化,并带领大家一起挥毫泼墨、书写“新”字,以中华民族传统的文化方式共迎元旦。

2023年12月31日至2024年1月7日,青岛本土笑星们邀你《笑迎新岁》。



青岛本土笑星们邀你《笑迎新岁》。



《年会不能停!》元旦邀你乐。 ▶“但开风气”开幕,吸引了众多青岛观众欣赏书法传承。

青岛市图书馆将在西一楼展厅和艺书阁推出“缘起——2024青岛跨年当代艺术展”。展览汇聚了国内外众多艺术家的艺术作品,为大众提供了一种全新的审美体验和感受。更多活动详情,请关注青岛市图书馆微信公众号获取。

市文化馆展示群众文艺

元旦期间,青岛市文化馆精心组织了综艺演出、公益展览等文化活动,展示青岛群众文艺。

“我们的中国梦”——文化进万家青岛市文化志愿服务将走进军营,为节日期间坚守在一线的官兵送上新年祝福。“龙腾盛世迎新春”2024迎新年暨青岛老年大学汇报演出,12月29日在市文化馆群星市民小剧场举办。

在市文化馆的展厅里,元旦假期展出“龙腾盛世迎新春”2024青岛市水彩画优秀作品展迎新展、“龙腾盛世迎新春”2024青岛市青年油画优秀作品展(部分)。

此外,2024青岛市少儿手工艺大赛部分作品线上展在青岛群众文化公众号推出。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 贾小飞